

龙山路街道：网格管理 织就民生“暖心网”



近年来，枣庄市市中区龙山路街道以群众需求为导向，积极探索基层治理新路径，通过“网格化管理+精细化服务”模式，有效激发了社区治理活力，用“绣花功夫”织就了民生幸福网。

在辛庄社区党群服务中心，杨冬梅手持电推剪，熟练地为社区老人修剪头发。这位在社区深耕22年的“老书记”，退休后拿起剪刀，化身成了公益理发师。

“以前人户走访时，发现好多老年人行动不便，他们头发都很长，我就想学理发，每周三在社区举行‘义剪日’，给老年人免费理发，还能和他们拉拉家常，大家都很高兴。”“五老”志愿者杨冬梅说。

从理发椅到义诊台，辛庄社区的服务半径不断延伸。在社区大厅，卫生服务站的医生们正在为居民量血压、解答慢性病疑问。除了现场义诊，医生们还会带着“健康档案”上门问诊，把诊疗服务送到行动不便的居民家中。

与此同时，社区二楼的共富工坊内，宝妈们围坐在一起，手指翻飞间，五彩的毛线渐渐变成了辛庄社区的“新晋网红”——“闺蜜”玩偶。

“平常我喜欢钩织，突然有一天我有个灵感和想法，把乌龟和蜜蜂结合在一起，就成了我手中这个小‘闺蜜’。”辛庄社区居民冯军燕说。

一根线，串起宝妈们的创业梦想。辛庄社区已帮助30名女性实现月增收千元，展现了“家门口就业”的共富图景。

据了解，辛庄社区常态化开展爱“辛”365志愿服务，涵盖健康义诊、手工编织、环境整治、瑜伽练习等多元活动，从便民服务、居民自治到文化建设，全方位满足社区居民需求。

“辛庄社区举办家门口的幸福主题活动，既是深化爱‘辛’365品牌的重要实践，也是推动基层治理有温度、有深度的创新探索。”辛庄社区工作人员朱芮青说。

据了解，龙山路街道依托爱“辛”365等8个志愿服务品牌及“阳光雨露”“乐小柒”“柒彩道南”等30余支志愿服务队伍，全面开启志愿服务3.0版本建设，推动磨剪子戥菜刀、爱心义剪、健康理疗、暖心裁缝、书法、舞蹈、编织、瑜伽、社区运动会等多样化志愿服务活动常驻社区，仅今年以来，已累计举办活动100余场次，服务居民超3000余人次。

(王慧 董宏涛)

书香润校园

4月23日是第30个“世界读书日”，市中区建设路小学举行了以“书香润童年 阅读育担当”为主题的第十五届“校园读书节”颁奖大会暨“小跳蚤”书市活动。

活动中，在“小跳蚤”书市，各班级的图书展区宛如知识的宝藏阁，书市化作欢乐的知识海洋。在大厅、雷锋小院和报告厅分别进行了橡皮泥、古诗配画、课本剧表演等阅读成果展示。

阅读，不仅是文明传承的桥梁，更是塑造担当精神、培育时代新人的沃土。市中区建设路小学深耕山东省书香校园特色品牌建设，以“枣悦读”为帆，创新开展多彩阅读活动，让孩子们在字里行间感受文化力量，在书香浸润中涵养家国情怀，为健康成长注入担当的底气。(李薇 于璐 武建民)



春风拂卷，墨韵生香。在第30个“世界读书日”来临之际，枣庄市第四十六中学利用主题班会、国旗下演讲、读书分享会、心理健康书籍推荐等形式开展了以“最美人间四‘阅’天 青春作伴好读书”为主题的读书日系列活动，师生们在阅读、交流、分享中感受书籍的魅力，激发阅读热情。

草长莺飞四月天，书声琅琅满校园。树荫下、操场上、教室里同学们正在聚精会神的读书……四十六中学子陶冶在书香中，以书为友，共享读书的乐趣，让读书成为一种习惯，伴随自己成长成才！(秦永 董晓辉)

4月23日，在第三十个“世界读书日”到来之际，市中区职业中专举行2025年“世界读书日”活动开幕仪式，全体师生齐聚广场，共同开启以“书香满校园，共读向未来”为主题的系列读书活动。

活动中，师生代表分享了阅读与专业学习融合的经验，向全校发出“每天阅读一小时”的倡议。以本次读书日活动为起点，涵盖“技能与阅读”主题演讲、“书中的职业教育”征文、“读书分享会”“黑板报展览”等多项特色活动。同时创新多元阅读形式，将传统阅读与数字阅读相结合，积极打造全体师生共同参与的阅读生态。

学校将以“世界读书日”为起点，持续开展常态化阅读工作，为培养“德技并修”的新时代技能人才注入精神动力。(韩青 吕慧)



图1

围绕着世界地球日，市中区各个学校积极响应环保号召，组织了一系列丰富多彩的活动，倡导大家从自身做起，从身边的小事做起，共同守护美丽的地球家园。

图1、图3是市中区实验幼儿园老师带领学生动手绘画创作世界地球日主题画作和学习正确垃圾分类。

图2是文化路小学学生利用废旧材料动手制作创新小发明。

图4是人民路小学与一棉社区联合开展了“书香换花香”公益活动。学生们积极参与其中，用自己闲置的旧书籍换取绿植盆栽。

(王海楠 佟加强)



图2



图3



图4